

券商佣金战

国金证券网上开户降至“万二”引同行叫板：“炒股光2是不行的”

火爆的互联网金融正在撬动传统券商经纪业务的现有格局。昨日，国金证券与腾讯合作推出的首只互联网金融产品“佣金宝”正式上线，投资者通过个人电脑终端及手机终端进行网上开户可享受“万分之二”(含规费)沪深A股、基金交易佣金率。这也是继此前华泰证券推出“万三”网上开户后，券商再次刷新佣金下限。

现代快报记者 刘元媛



券商比拼佣金“下限”

昨日，国金证券与腾讯合作推出“佣金宝”，称投资者通过电脑或手机终端进行网上开户后，交易佣金仅为“万二”(含规费)，远远低于目前券商佣金平均水平。一位券商业务人员表示，除了必须要交给交易所的规费，券商通道业务还要缴税，将佣金降至“万二”有可能亏钱。

与此前华泰证券推出“万三”佣金开户类似，国金证券的“万二”佣金业务也仅限于电脑和手机的网上开户方式。此外，国金证券客服表示，网上开户的优惠活动，账户需指定在上海西藏中路证券营业部。

多家券商表示仍在观望

“券商会不会像打车软件一样倒贴啊。”在国金证券推出“万二”佣金开户的消息发布后，多个股民投资群里也炸开了锅。当然，也有同行直接叫板的。昨日，一位网友发布微博称，“面对国金证券的2时代，华泰证券说，炒股光2是不行的。”随后，记者登录华泰证券涨乐网发现，首页宣传海报写道：“炒股光2是不行的！专业服务才有保障。”据网页介绍，客户申请网上开户后，可免费体验一个月“成交回报（短信）”资讯信息，适用于委托成交后不方便及时查看成交结果的客户。

此外，华泰证券南京一营业部客户经理对记者表示，如果在营业部开户也可以把佣金降至万三，此外股票账户保证金余额也提供理财服务，收益远大于活期利息，且可免费开通此业务。该客户经理表示，如果客户要求的增值服务越多人，相应的佣金也会提高。

记者昨日采访多家券商营业部后了解到，对于国金将佣金降至万二的做法目前还在观望。“要看近期客户流失情况，如果比较多的话考虑降低佣金并增加服务内容。”某券商客户经理表示。

体验

佣金虽低 但转户手续麻烦

据悉，佣金宝产品既适用于此前未开立过任何证券账户的客户，也适用于已开过账户的客户，只要转户到国金证券就可享受“万二”的交易佣金。但记者体验发现，“马上转户”并不是完全通过网上转户就能完成。如转户股民必须要到原证券公司办理相关手续，如上海撤销指定交易，深圳如持有股票需办理转托管等。另外，国金证券表示，办理转户时建议原证券公司办理取消三方存管签约，方便继续使用同一张银行卡在国金证券开户系统完成三方存管签约。如果没有在原证券公司取消三方存管签约，需要换一张新卡或选择不同银行完成三方存管签约。

在采访中，记者也发现不少股民因嫌转户麻烦而放弃。

另外，在国金证券推出“万二”佣金开户后，昨日券商板块延续近期低迷走势，收盘个股全线飘绿。其中，国金证券下跌4.4%，报24.11元/股。

相关新闻

东航期货手机开户被叫停

前两天刚推出手机“零佣金”开户的东航期货发公告称，19日晚接到监管部门电话通知，要求立即暂停移动终端开户业务。另有报道称，上海证监局将对此事作出正式裁决。

东航期货声明称，公司于2月19日19时许，接辖区监管部门电话口头通知，根据中国证监会指示精神，要求立即暂停本公司移动终端开户业务，理由如下：1.开户环节风险揭示不充分；2.投资者适当性评估不够；3.合同签署人身份未明。但声明内容中，未提及对零佣金行为暂停或禁止的指示。昨日，记者致电东航期货，一位工作人员表示，先处理手机开户被暂停的问题，至于零佣金是否也暂停表示不知情。

手机上，春季养生轻松知

移动和生活医疗保健除了预约挂号之外，还提供养生专家、掌上药店等服务。市民可通过养生专家页面查询“养生资讯、中药药材、急救知识”等健康养生保健知识，也可在掌上药店简单自诊查询药物，小病不求医，自己就能搞定。

移动和生活医疗保健，不仅可让您轻松预约挂号，还可提供养生保健知识，在掌上药店进行药品搜索等服务，让您在家就能享受智慧医疗服务，轻松畅享移动和生活。

春季注意防流感，手机轻松约挂号

--和生活预约挂号，专家号轻松预约

进入春季，气温忽冷忽热，早晚温差较大，开始进入流感等流行病高发期。市民不仅要做好各种疾病预防，在病情严重时更需及时到医院就诊。相信不少市民都经历过医院专家号一号难求的情况，江苏移动推出的和生活预约挂号服务，直接通过手机即可预约挂号。

人未到，权威医生已约到

目前，江苏移动联合南京市卫生

投行心酸事

投行女诉说精神压力大：“去兰桂坊的男人90%是做金融的”

说起自己的工作状态，叶达（化名）还沉浸往昔——那些年，看心理医生，公司都可以报销。如今，连看牙医也只能报销80%。他是香港一家国际投资管理公司的员工，福利的缩水摆在眼前。不看牙医只是平添肉体痛苦，不看心理医生却可能意味着生命的终结。



投行精英压力大

2月18日，摩根大通一名雇员从香港中环遮打大厦30层平台跳下，结束了他的人生道路。

香港媒体报道称，死者在不久前以数百万港元置业，外界怀疑其由于工作压力大而选择结束生命。香港警方19日对记者称，18日下午接到保安报案称，发现上述男子站在遮打大厦楼顶危险位置，警方到场后发现男子已经倒在地上，在现场并未检到遗书。随着各大投行年度财报即将陆续披露，自杀的魔咒笼罩在金融圈的上空。投行精英的压力到底有多大？

Cindy是一家中资投行的基层员工，她向记者回忆了2012年年底的一通手忙脚乱。当晚11点，她还在公司埋头看招股书，突然接到上司电话，要她立刻赶到兰桂坊

的某家大型酒吧陪客户喝酒。但Cindy还要在次日赶赴闺蜜的婚礼现场做伴娘，于是她拿着礼服直接奔往酒吧。伴着兰桂坊嘈杂的音乐声，Cindy被客户灌醉了，所幸同事们把她送到酒店。当她次日到达闺蜜婚礼现场时，上司的电话又来了，她只能答应老板在4小时后回公司继续开会。

Cindy也曾经非常动摇自己的选择，自2008年以来，多家外资投行都在亚洲地区扩张，中资投行也相继进入市场。作为国际金融中心的香港则是投行云集。2013年，香港股市的IPO募资金额达到1665亿港元，位居全球第二，仅次于美国纽约证券交易所，而过去几年时间内，香港的新股集资额都在全球名列前茅。

投资业务吸金下降

然而根据数据提供商Dealogic发布的2013年的数据，亚太区投行业务收入开始缩水，包括日本在内的投行业务收入跌至117亿美元，是2008年遭遇金融危机重创以来最低的第一年。

而单从最近公布业绩的几家投行来看，形势也并不乐观。以摩根大通为例，其去年四季度投行业务利润大幅下降57%至8.58亿美元，财务期内整体利润为52.8亿美元，同比下跌7%。英国第二大的巴克莱银行，去年其投行部门税前利润下滑37%至25.2亿英镑，低于市场预期。而去年四季度，巴克莱投行部门更是税前亏损3.29亿英镑，由于亏损严重，管理层决定全银行裁员12000人，占全球员工总数的9%。而节约成本不只有裁员一个途径，一家总部位于香港的外资投行人士对记者说：“以前晚上9点以后下班公司就能报销打车费用，但现在11点以后下班公司才能报销，节约成本随处可见。”

心理辅导效果几何？

长时间地工作及较少的睡眠时间，也令金融圈成为抑郁症的高发群体。

世界卫生组织等机构2012年的联合调查显示，金融业是五大重度亚健康行业之一，其余还有进出口贸易、电信、IT和专业服务都属于重灾区职业。

事先预防的效果似乎并不显著。记者了解到，摩根大通等投行内部往往都常设员工心理辅导计划，但在一些金融机构，这些心理辅导计划往往是由员工主动提出才能获得心理专家情绪辅导。

光大集团旗下的光大控股首席执行官陈爽告诉记者，2008年

金融海啸后大批金融从业人员遭裁面临巨大压力，当时他曾考虑成立一只基金，以帮助情绪不稳定的业界人士舒缓情绪。

但由于金融业往往被认为冒风险赚大钱，估计难以获得外界理解支持，最后转为成立一只慈善基金。

金融的发泄式也不像他们手中的财报那么眼花缭乱，在香港，大部分金融男女选择在下班后直接到离公司不远的兰桂坊喝酒减压。“兰桂坊90%的男人都做金融的。”一名经常泡兰桂坊的中资投行女说。

据《第一财经日报》